

第十七届全国大学生机器人大赛邹城开幕

机器人抛绣球，“混搭”主题挺出彩



参赛大学生正在紧张备战。 本报见习记者 孙久旭 摄

本报济宁6月19日讯(见习记者 孙久旭 通讯员 张长青) 19日上午8时,第十七届全国大学生机器人大赛在邹城国际会展中心开幕。围绕本届比赛的主题“飞龙绣球”,包括卫冕冠军东北大学代表队在内的全国53所高校同台竞技,将决出中国区冠军,并代表中国出战在越南举办的亚太大学生机器人大赛。

比赛中,来自北京航空航天大学、哈尔滨工业大学、东

北大学、北京科技大学等全国53所高校同台竞技。经过三天的激烈角逐,决出中国区的冠军,冠军将代表中国出战在越南举办的亚洲广播联合会(ABU)“亚太大学生机器人大赛”。

“我们到这里来,就是拿冠军的。”来自哈尔滨工业大学代表队的黎林言语中有些激动。他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,哈工大的机器人团队去年9月份成立,团队一路走来不容易。而在刚才的一局

比赛中,他的团队出现了一些小失误。

“我相信我们团队,我们的凝聚力会更强,制造出来的机器人更精良,我们一定会走到最后,让国旗飘扬在国际的舞台上。”说完,黎林继续调试着机器人,为下一场比赛做准备。

据介绍,本届大赛期间,主办方还举办了全国大学生机器人大赛招才引智专场招聘会、2018年全国大学生机器人大赛创新创业主题论坛、第

四届中华学子孟子故里行等系列活动。

本届大赛由共青团中央、全国学联共同主办,共青团济宁市委、邹城市人民政府承办。本届大赛的主题是“飞龙绣球”,源于我国传统

游戏“抛绣球”,大赛旨在将中国传统文化和现代科技相结合,充分展示了当代大学生们独特的科技产品,运用科技的力量,助力新旧动能转换,用科技筑起伟大的中国梦。

相关链接

两连冠代表队又来夺冠 队名“金戈铁马”表决心

采访中,有一个团队让记者倍感熟悉。“我们今年又来拿冠军了!”来自东北大学代表队的队长李程耀自信地说,作为两连冠队伍,虽然这一次他的压力很大,但队员们对于三连冠都志在必得。

记者注意到,东北大学代表队的队服上,印着“金戈铁马”4个大字。“我们团队和设计的机器人都叫金戈铁马,就是希望团队里的每一个人和参赛机器人都能够勇往直前、无畏前行。”李程耀告诉记者,这次参赛他们准备比较充分,队员们心气也很足,希望能够如愿以偿。

“通过承办全国大学生

机器人大赛,有利于推动整个邹城机器人产业的发展。”共青团邹城市委副书记席丽红说,邹城率先创建了山东省智能机器人应用技术研究院,全力打造高标准机器人产业园区,招引了高端机器人制作公司,以及本体研发生产、系统集成及服务配套企业。

而在相关人才引进方面,邹城更是不遗余力。例如,一家入驻邹城的机器人公司,有30多名职工都是来自北京科技大学、西安交通大学等高等院校。“这些高校毕业生们,为邹城市机器人产业发展注入了活力。”席丽红说。

本报见习记者 孙久旭